Выберите правильные ответы. (Тесты) Вариант 1
1.Размножение современных пресмыкающихся связано: 

а) только с водой; б) с сушей и водой; в) только с сушей.

2.Кожа пресмыкающихся: 

а) имеет сальные железы;    б) сухая (без желез);

в) имеет небольшое количество желез, выделяющих слизь.

3. У змей веки: 

а) срастаются, делаются прозрачными;

б) срастаются, но далеко не у всех видов;

в) срастаются у всех, но делаются прозрачными не у всех.

4. Шея у пресмыкающихся:

а) отсутствует;

б) имеется;

в) у одних видов отсутствует, у других имеется.

5.  Кровь  у пресмыкающихся течёт по организму:

а) по одному кругу кровообращения;

б) по одному кругу кровообращения, за исключением крокодилов;

в) у всех по двум кругам кровообращения.

6. Пресмыкающиеся питаются:

а) одни беспозвоночными, другие позвоночными животными;

б) различными животными, но имеются и растительноядные;

в) только позвоночными животными, но имеются и растительноядные. 

7. Развитие у пресмыкающихся:

а) прямое; б) непрямое; в) как прямое, так и непрямое.

8.  Самое крупное пресмыкающееся:

а) нильский крокодил; б) серый варан; в) варан с острова Комодо. Г) кожистая черепаха
9. Веретеница и желтопузик-это:

а) безногие ящерицы; б) особая группа пресмыкающихся; в) змеи.

10. Змеи питаются крупной добычей. При этом:

а) все они заглатывают её целиком; 

б) заглатывают добычу целиком только ядовитые змеи и удавы;

в) добычу целиком заглатывают только мелкие змеи, питающиеся беспозвоночными животными.

 11. У черепах на челюстях:

а) нет зубов; б) имеются мелкие зубы; в) имеются роговые чехлы.

Часть Б      Выпишите номера правильных суждений.

1) Тело пресмыкающихся покрыто роговой чешуёй или роговыми пластинками.

2) Все пресмыкающиеся, за исключением змей, - четвероногие животные.

3) К пресмыкающимся относятся различные виды ящериц, змей, крокодилов, черепах.

4) Пресмыкающиеся откладывают яйца, покрытые кожистой оболочкой или известковой скорлупой.

5) Оплодотворение у пресмыкающихся наружное.

6) Развитие у пресмыкающихся прямое, без стадии личинки.

7) Ящерицы и змеи постоянно высовывают язык, выполняющий у них функцию «жала».

8) Самые крупные из ныне живущих на Земле пресмыкающихся- крокодилы и морские черепахи. 
9). Вдох и выдох происходит благодаря поднятию и опусканию стенки дна ротовой полости

Выберите правильные ответы. (Тесты) Вариант 2

1. По сравнению с земноводными пресмыкающиеся:

а) менее многочисленный и распространённый класс;

б) более многочисленный и распространённый класс;

в) в количестве видов и широте распространения особых                         различий нет.

2. Панцирь черепах:

а) не сращён с позвоночником и рёбрами; 

б) сращён с позвонками позвоночника, кроме шейных и хвостовых; 

в) сращён с позвонками позвоночника, кроме шейных и хвостовых, а также с ребрами.

3. Орган слуха у пресмыкающихся представлен:

а) внутренним ухом;  б) средним ухом; 

в) внутренним и средним ухом.

4. Сердце у пресмыкающихся:

а) у всех трёхкамерное; б) трёхкамерное, кроме крокодилов;

в) у всех четырёхкамерное.

5.  Температура тела у пресмыкающихся:

а) низкая, но постоянная; 
б) непостоянная;

в) непостоянная, за исключением крокодилов.

6. Оплодотворение у пресмыкающихся:

а) наружное; 

б) внутреннее;

в) как наружное, так и внутреннее.

7. Зимой все наши пресмыкающиеся:

а) впадают в оцепенение; 

б) впадают в оцепенение, за исключением каспийских черепах;

в) впадают в оцепенение, за исключением веретениц.

8. Ужи - это:

а) безногие ящерицы;
 б) особая группа пресмыкающихся;           в) змеи.
9. В отряд чешуйчатых входят:

а) только ящерицы; 

б) только змеи;

в) ящерицы, змеи и хамелеоны.

10. Язык змей- это:

а) орган осязания и вкуса; б) только орган осязания;

в) орган осязания, вкуса и обоняния.

11. В засушливой среде пресмыкающихся защищает:

а) роговой покров;
б) линька;

в) выделение слизи на поверхности кожи.

Часть Б      Выпишите номера правильных суждений.

1) Самое древнее животное среди современных пресмыкающихся- гаттерия.

2) Все пресмыкающиеся питаются животными (насекомыми, грызунами, лягушками и др.)

3) У пресмыкающихся, ведущих водный образ жизни, например у водных черепах, имеются на ногах плавательные перепонки.

4) Все пресмыкающиеся заглатывают добычу целиком.

5) Ужи - неядовитые змеи.

6) Предки змей имели ноги.

7) У всех пресмыкающихся, в отличие от земноводных, верхние и нижние веки подвижны.

8) Змеи при линьке сбрасывают старый покров целиком, а ящерицы – «лоскутами» 
9) Рептилии обладают лучше развитым мозжечком и передними долями головного мозга, что проявляется в более сложном поведении. 
